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Κείµενο 

Είµαι ένας κατοικίδιος γάτος έξι µηνών. Η µαµά µου µε φωνάζει «Μιάαρ», αλλά η ταυτότητα 

στο λαιµό µου γράφει «Μάρκος». Έχω τρεις αδερφούλες και ζω προς το παρόν σε ένα µικρό 

σπίτι µε κήπο. Η µαµά λέει ότι ανήκουµε στην ίδια οικογένεια µε άλλες µεγάλες γάτες, όπως οι 

τίγρεις, τα λιοντάρια και οι λεοπαρδάλεις, αλλά εγώ δεν την πολυπιστεύω. 

Έχω καφετί φουντωτό τρίχωµα µε γκρίζες ραβδώσεις στο κεφάλι, στη ράχη και στα 

µπροστινά µου πόδια. Τα µάτια µου είναι γκριζοπράσινα και έχω µεγάλα, µυτερά αυτιά και 

περιποιηµένα µουστάκια. 

Όταν ήµουν µωρό, τρεφόµουν µε το γάλα της µαµάς µου. Τώρα προτιµώ τις γατοτροφές µε 

κοτόπουλο και ψάρι. 

Μου αρέσουν τα χάδια και οι αγκαλιές, αλλά δε θέλω να µου πειράζουν τα αυτιά και την 

ουρά. Όταν θυµώνω ή φοβάµαι, χώνοµαι κάτω από τον καναπέ. Το αγαπηµένο µου παιχνίδι 

είναι να παλεύω µε τα αδέρφια µου και να κυνηγώ µια µπάλα που έχει µέσα της ένα 

κουδουνάκι. Όταν βρίσκω ευκαιρία, σκαρφαλώνω στα κάγκελα και τα δέντρα της αυλής. Μου 

αρέσουν η ήσυχη ζωή και το χουζούρεµα, αλλά δε λέω όχι στις νυχτερινές βόλτες. Το βράδυ 

κοιµάµαι στο καλάθι µου, αλλά τις ζεστές µέρες µού αρέσει να ξαπλώνω στις καρέκλες της 

βεράντας. Έχω µάθει από µικρός να είµαι καθαρός και να χρησιµοποιώ για τουαλέτα ένα κουτί 

µε άµµο. Είµαι υγιέστατος και έχω κάνει όλα µου τα εµβόλια. 

Μεγάλωσα όµως και είναι πια καιρός να αποχωριστώ τους δικούς µου. Ποιος από σας θα 

ήθελε για παρέα ένα χαρτωµένο γάτο µε καλούς τρόπους; 

Συγγραφική οµάδα 
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Ερωτήσεις που θα µας βοηθήσουν να 

καταλάβουµε το νόηµα του κειµένου 

 

 Ποιος είναι ο Μάρκος; 

Ένας κατοικίδιος γάτος έξι µηνών. Οι άνθρωποι τον φωνάζουν Μάρκο. Έχει καφετί φουντωτό 

τρίχωµα µε γκρίζες ραβδώσεις στο κεφάλι, στη ράχη και στα µπροστινά του πόδια. Τα µάτια 

του είναι γκριζοπράσινα και έχει µεγάλα, µυτερά αυτιά και περιποιηµένα µουστάκια. 

 

 Πού µένει ο Μάρκος; 

Μένει σε ένα σπίτι µε κήπο. Έχει συντροφιά του τους ανθρώπους του σπιτιού που τον 

ταΐζουν και φροντίζουν να είναι καθαρός. Αυτός και οι τρεις αδερφούλες του παίζουν 

παλεύοντας στην αυλή και κυνηγούν µια µπάλα που έχει µέσα της ένα κουδουνάκι. 

 

 Γιατί πρέπει να φύγει από αυτό το σπίτι; 

Γιατί µεγάλωσε και µπορεί να ζήσει χωρίς την φροντίδα της µαµάς του. Θα µετακοµίσει 

λοιπόν σε ένα άλλο σπίτι που θα τον αγαπούν και θα τον προσέχουν. 
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ΕΕρρωωττήήσσεειιςς   πποουυ   θθαα   µµααςς   ββοοηηθθήήσσοουυνν   νναα   κκααττααλλάάββοουυµµεε   ττηη   µµοορρφφήή   

ττοουυ   κκεειιµµέέννοουυ   

 Ποιος φαίνεται ότι µ ιλάει στο κείµενο αυτό; 

Ένας µικρός γάτος, ο Μάρκος! Είναι ένα από τα τέσσερα γατάκια που γεννήθηκαν σε ένα 

σπίτι µε κήπο. Ζει µαζί µε την οικογένειά του κοντά στους ανθρώπους του σπιτιού. 

  

 Τι θέλει να µας πει ο Μάρκος; 

Ο Μάρκος θέλει: 

  να συστηθεί. 

  να µας µιλήσει για την εξωτερική του εµφάνιση. 

 να παρουσιάσει τις συνήθειές του. 

 να µας ανακοινώσει ότι ψάχνει για νέα οικογένεια. 

 

 Ποιον τρόπο χρησιµοποιεί; 

Στο κείµενο αυτό ο Μάρκος καταφέρνει να µας απαντήσει σε κάθε παράγραφο στις παρακάτω 

ερωτήσεις: 

 Ποιος είµαι και πού µένω; 

 Πώς είµαι; 

 Τι τρώω; 

 Τι µου αρέσει να κάνω; 

 Γιατί θα µετακοµίσω; 

Ο Μάρκος περιγράφει τον εαυτό του, την εµφάνισή του και τις συνήθειές του. 
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 Γράψε µε λίγα λόγια το θέµα κάθε παραγράφου. 

⌦ Η πρώτη παράγραφος είναι: 

Από «Είµαι…» έως «…πολυπιστεύω.» 

Ο Μάρκος συστήνεται, µιλάει για την οικογένειά του, µας πληροφορεί για τους µακρινούς του 

συγγενείς, τις τίγρεις, τις λεοπαρδάλεις και τα λιοντάρια. 

 

⌦ Η δεύτερη παράγραφος είναι: 

Από «Έχω…» έως «…µουστάκια.» 

Ο Μάρκος µιλάει για την εµφάνισή του. 

 

⌦ Η τρίτη παράγραφος είναι: 

Από «Όταν…» έως «…και ψάρι.» 

Ο Μάρκος αναφέρει τα φαγητά που τρώει. 

 

⌦ Η τέταρτη παράγραφος είναι: 

Από «Μου αρέσουν…» έως «…τα εµβόλια.» 

Ο Μάρκος περιγράφει τις συνήθειές του. 

 

⌦ Η πέµπτη παράγραφος είναι: 

Από «Μεγάλωσα…» έως «…τρόπους;» 

Ο Μάρκος ανακοινώνει ότι ψάχνει για µια νέα οικογένεια να τον υιοθετήσει. 

 

 

 

 



